



邹平市韩店镇明集镇44名农村党组织书记集体培训 “结对淬火”碰撞出更多火花

滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 高雷 卢兰英

2月26日,在中共邹平市委党校韩店分校的教室里,韩店镇和明集镇的44名农村党组织书记共同参加两镇“结对淬火”培训班第一期的开班仪式。

在去年韩店镇、明集镇成功开展“淬火工程”的基础上,今年两镇又联合探索“结对淬火”新模式,两镇的44名农村党组织书记共同学习,相互借鉴。大家一起上理论党课,一起参加组织生活会、专题研讨会,集体进行军事训练、党性体检等。在为期三天的培训中,观察、交流、碰撞,思想的火花激发出更强劲、更新思路。

向能者取经,少走弯路

在本期培训班的学员手册上,培训纪律严肃严格,作息时间安排有序,完全军事化管理。培训班邀请了上级授课老师,进行党史、乡村振兴、乡村旅游发展等方面的讲解。东白村党支部书记王洪升的笔记本上记满了学习笔记和心得体会,他很珍惜这样的学习机会。“来到党校,坐到教室里,放下琐碎事务,静下心来,认真听课,专心思考,这种感觉特别充实,希望大家都能满载而归。”他说。

土地增减挂钩项目是万千群众关注的焦点。为了让这些农村的当家人们更好地了解政策、运用政策,培训班特意增设了“土地增减挂钩专题研讨会”。研讨会现场,学员们踊跃提问,有经验的村更是积极发言,大家的学习热情空前高涨。

来自明集镇柴家村的柴启荣详细介绍了他们的经验做法。柴家村在2012年就率先被省政府列入城乡建设用地增减挂钩项目,当时的旧村拆迁是新生事物,没有经验可以借鉴,完全是摸着石头过河,村“两委”一趟趟咨询、一户户走访,一遍遍征求意见,全凭着“咬定青山不放松”的一股干劲,领着村民住进了干净整洁、宽敞明亮的新社区。柴启荣的介绍引起了韩店镇耿家村党支部书记杨洪吉的共鸣,耿家村的土地增减挂钩项目将在今年进入实质性实施阶段。他说:“这么大的工程,工作千头万绪,原来我心里有点打怵,听了柴书记的话,我心倍增。向标杆多学习,可以让我们少走弯路。”

学优点,找差距,对标学习不是空话

学员们来自不同镇、不同村,工作中面临的问题和困难各不相同,取得的经验也存在差异。通过三天的“结对淬火”培训,这些平日里大大咧咧的农村书记们学会了结合政策方针,工作实际去深入思考问题,增强了集体荣誉感、集体责任感,也用心感受榜样的力量,在身边学员身上学优点、找差距。

理论学习时,由党小组组长带领着“结对学”“结对比”“结对帮”,把理论知识学深、悟透、弄懂。外出观摩时,学员们先后来到焦桥镇西营村、韩店镇禾和嘉苑万人社区、明集镇怡和家园现场学习,三个观摩点,三种工作经验,三种思想冲击,让学员们收获满满。

在新型社区里,村民过上了城市居民的便捷生活,这让所有人都心生向往。“也要带领我们的村民过上这样的好日子”,成了每名农村书记的共同心声。晚上熄灯后的学员宿舍里,观摩归来的学员们还是久久不能平静,他们开起了“卧谈会”,这个谈感想,那个谈见解,更多人描绘起了村庄发展蓝图。

不忘初心,全力当好“领头雁”

三天培训时间转瞬即逝,学员们的收获却不少。44名学员共同学习、集体就餐、分组讨论,结下了浓浓友谊,也增强了干事豪情。

结业典礼上,8名学员代表上台交流学习心得。明集镇里六田村的党支部书记田纯锋一上台,就激动地念出了他写在笔记本上的原诗《“淬火”有感》:结对淬火在韩店,千锤百炼亦坚。不忘初心记使命,红梅怒放星光灿。

韩店镇徐王村党支部书记徐伟说:“不比不知道,确实有差距。徐王村和其他先进示范村相比,还存在很大的距离,这警醒了我,不能仅仅满足于搬进了新社区,还要让村民们生活得更好,生活方式更文明。”

很多村党支部书记道出了他们的愿景,在狠抓落实的大氛围中,要切切实实将“规划图”“路线图”变为“施工图”“作战图”,以看得见的工作成效响亮回答群众问卷。



“结对淬火”培训班第一期开班仪式。



学员们专心听党课,认真学习学习笔记。



党校设有读书角,方便学员课余时间学习。



中共邹平市委党校韩店分校外景。



进行军事训练是必不可少的一课。



观看红色电影,争做“李云龙”式干部。



参训学员到焦桥镇西营村学习旧村拆迁先进经验。



实行军事化管理,学员每日练习整理内务。



在结业典礼上,学员上台交流培训心得。



颁发结业证书。